

# 王者進場

劉少銘牧師 (主任牧師)

11/28/2021 講章摘要



劉少銘牧師

選用經文：耶 33:14-16；路 19:37-40

教會從這週日起，開始一個新的年度。每個教會年度都是以將臨期來開始。將臨期是記念耶穌為我們降生在馬槽裡，帶來人類的盼望。今天分享「王者進場」。耶穌在世，常被誤解，批評，和論斷。其中一個最大的誤解是耶穌作為王這身份上。但我又發覺路加福音 19:37-40，能真正把耶穌為王表達得淋漓盡致。然而這卻是一種諷刺。因為擁戴耶穌為王的百姓，不出一星期之內，又把他放棄，把耶穌釘在十架之上。耶穌基督不是自稱為王，而是百姓稱祂為王。路 19:38 百姓稱呼祂：「奉主名來的王，是應當稱頌的。」奉主名來的，是祂權柄的由來。有父上帝來支持。使他順利完成使命。新約看清楚，耶穌是別人看不起的王。我提出三方面與大家思考：

**首先，祂是隱藏的王。**他出生在馬槽裡，顯明是貧民中百姓。但卻有東方博士，因觀星，而推想到王的出現，特從遠方來拜祂。但很快，因為希律的追殺，祂就被躲藏起來。最後約瑟和馬利亞因為大希律死後，怕繼任的王，仍對耶穌，這新生的王不利，因此轉而搬到拿撒勒去。拿撒勒是一個名不見經傳，沒有人相信有地靈人傑，和帝王從這裡而出。這是拿但業的評語。因此耶穌是隱藏的王。

**其次，祂是被害的王。**祂被稱頌為王後，很快百姓厭棄他，把他釘在十字架上。在祂釘十字架時，彼拉多把一個牌釘上去，叫耶穌做「猶太人的王」。後來，百姓很驚訝，不想這樣稱呼耶穌，但彼拉多拒絕修改。這樣，耶穌釘十字架時，是不折不扣被害的王的身份。

**第三，祂是被誤解的王。**當耶穌升天時，耶穌的門徒走過去問耶穌，你得國降臨的時候，就在這時嗎？門徒當中，真的有人以為耶穌憑祂的權柄，和神蹟，建立地上的國度。當耶穌傳道時，對人說：「天國近了，你們要悔改」，他們以為耶穌是地上的新君王。原來理解錯了。耶穌是屬天的君王，不是地上任何一個國家的元首，祂是萬王之王，萬主之主；管轄全地的主宰。很多人誤會了。

上帝有計劃要展現耶穌為獨特的王；祂是：**超越的王**；腓立比書 2: 9-11 「所以神升祂為至高 (這是指從死裡復活之後的尊榮)，賜給他超乎萬名之上的名，叫一切無不屈膝，無不口稱耶穌為主，使榮耀歸予父上帝。」聖經透過主耶穌將舊約和新約串連在一起；古代和現代串連在一起。舊約預言王的來臨，而新約是這預言的應驗。耶利米書記載上帝興起大衛的後裔。因為上帝曾對大衛說，你的國度要存到永遠。這又是另一個諷刺。因為當耶利米先知說出預言時，正是大衛建立的猶大國，走向滅亡，要被入侵的巴比倫消滅。但上帝從塵埃中再叫花朵盛放。舊約怎樣稱要來的耶穌基督？耶利米書稱祂為大衛公義的苗裔。耶穌有王的根源。因此為甚麼馬太福音第 1 章有家譜，而路加福音第 3 章也有家譜。兩者都把耶穌連在大衛的血脈之中。證明主耶穌是大衛之後，也是王者之後。**公義的苗裔**是描述要來的主耶穌行事公正；祂也是上帝公義的彰顯。耶穌是上帝的公義是甚麼意思？不是指祂以公義審判我們。而是透過耶穌使我們被稱為義。羅馬書 1: 17，「上帝的義正在這福音上顯明出來，這義是本於信，以至於信。如經上所記，義人必因信得生。」不單只昔日門徒宣告被稱義的道理；今天我們也與門徒一樣。這位王帶領我們回到祂的國度之中。

**其次，祂是審判的王**；這與馬槽的王有別。耶穌第一次來是降生在馬槽之內。而祂第二次來，是以審判的王，要開展白色大寶座來審判全地的人。啟示錄記載這位王滿有榮光集於一身。祂能帶來真正的和平。

面前這位王，我們對祂應有甚麼態度？我們要讚美稱揚祂：「奉主名來的，是應當稱頌的」。耶穌不要人閉口，相反地，祂要我們讚美。最大表達讚美這位王，應該在甚麼場合最適當呢？在崇拜—敬拜讚美稱揚萬王之王，萬主之主—耶穌基督。聖經重視信徒的敬拜生活，強調定時參加崇拜。希伯來書 10: 25 說：「不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此相顧，激發愛心，勉勵行事。」這裡說的應該不是停不停止團契的問題，而最有可能他們每逢安息日在會堂中的聚會。或者每主日清晨信徒來到主前的敬拜。當我們只做自己喜歡的事情時，反映出我們心中的王，不是祂；而是我們自己。願我們在將臨期中，更多讚美聲，高舉萬王之王，萬主之主。